

中國太平慶95周年 李家超鄭雁雄等出席並致辭 鞏固港金融中心地位 中資企業應「挑大樑」

香港文匯報訊 中國太平創立95周年誌慶活動昨日在港舉行。香港特區行政長官李家超、中央政府駐港聯絡辦主任鄭雁雄、中國太平集團董事長王思東等出席並致辭。李家超致辭時透露，香港保險業監管局將在明年開展檢討，包括研究把基建投資的資本要求豐富保險公司資產配置，以助分散風險，提升香港保險業的資產多樣性，並帶動北都等基建投資，又會繼續爭取內地大型國企等海內外企業在港設立專屬自保公司。

李家超：升港保險業資產多樣性

李家超致辭表示，特區政府會繼續積極推動香港成為國際風險管理中心，透過與領先企業合作，進一步加強香港金融市場的國際競爭力和吸引力。隨著粵港澳大灣區保險需求不斷增加，香港可為區內客戶提供專業的保險產品和風險管理服務，進一步鞏固市場優勢，期望中國太平和保險業界推出更多創新產品，配合養老服務產業發展，釋放保險的社會價值，為國家和全球市場作貢獻。

鄭雁雄表示，中國太平的發展歷程，是一部發奮圖強的奮鬥史。95年來，從上海創立、香港發展，再到揚帆海外、服務全球，中國太平始終延續紅色基因，弘揚民族品牌，與國家同發展，與社會同進步，為國家建設和民族復興作出了突出貢獻。香港回歸以來，中國太平積極支持行政長官和特區政府依法施政，緊密團結愛國愛港力量，充分發揮中資表率作用，彰顯了中央金融企業的使命擔當。特別是近年來，中國太平堅持「立足港澳、深耕大灣區」，不斷加強在港戰略布局和資源投入，助力香

港鞏固提升國際金融中心地位，為粵港澳大灣區建設添磚加瓦，助力香港更好對接國家發展戰略，贏得了社會各界的廣泛認可和高度評價。

鄭雁雄：當好國金中心建設排頭兵

鄭雁雄表示，今年7月，黨的二十屆三中全會勝利召開，擘畫了進一步全面深化改革、推進中國式現代化的宏偉藍圖，也為香港發展注入了強大動能。前不久，中央港澳辦、國務院港澳辦在深圳召開2024年香港工商界人士座談會，夏寶龍主任對香港特區落實三中全會精神、做好經濟發展大文章提出了期望。當前，香港已進入由治及興的新階段關鍵期，處在拮据經濟、謀發展、惠民生的機遇期。以中國太平為代表的廣大駐港中資企業應敏銳地把握機遇、乘勢而上，為建設香港、服務國家作出新貢獻。主動擔當，當好香港國際金融中心建設的排頭兵。鞏固提升香港國際金融中心地位，需要中資企業等市場主體「唱主角」、「挑大樑」。中國太平要以港為家，積極發展在港業務，不斷做強做優做大，為香港國際金融中心建設注入新活力。



●中國太平創立95周年誌慶活動在港舉行，嘉賓合影。

發揮優勢，當好香港融入國家發展大局的推動者。希望中國太平等駐港中資企業在「國家所需、香港所長」中找到「中資所能」，堅定支持特區政府落實長遠發展規劃，帶頭參與高質量共建「一帶一路」和粵港澳大灣區建設，更好融入國家發展大局，更好助力國家高水平對外開放，更好實現「逢變則興」。團結奮進，當好促進香港長期繁榮穩定的生力軍。帶頭堅決貫徹落實中央決策部署，積極

履行「言商言政」職責，堅定支持「愛國者治港」，服務基層社區，進一步加大向社會基層和民生領域的資源投入，支持香港公益慈善事業發展，展現中資企業責任擔當。

中央政府駐港聯絡辦副主任祁斌、駐港國安公署署長董經緯、外交部駐港特派員崔建春，香港特區政府財政司司長陳茂波以及香港社會各界代表共400餘人出席活動。

潮州節逾150攤位又食又玩



●陳振彬陪同陳國基等一眾嘉賓參觀香港潮州節，品潮汕美食、飲潮州工夫茶。香港文匯報記者郭木又攝



●市民到攤位選購及試食潮汕美食。香港文匯報記者郭木又攝

香港文匯報訊（記者 康敬）第四屆香港潮州節於昨日（20日）起一連5天在灣仔會展中心舉行，市民可免費入場。現場設有超過150個攤位，除了方便市民選購心儀的潮汕美食，還設有多個文化體驗工作坊，可約三五好友學沖工夫茶、擊鼓猜燈謎。如果逛累了，場內也設有舞台區和潮劇「冰室」休閒區，坐下欣賞潮汕傳統英歌舞表演或者現代化的Busking（街頭）都頗為愜意，這場以「潮韻相傳」為主題的活動適合一家大細共同參與。

香港潮州節昨日上午開鑼。未入展廳，先聞其香，入場者可在場品嘗手打牛肉丸、瀟水鴨、單叢茶的市民絡繹不絕。余先生與妻子是土生土長的港人，今年曾赴潮汕地區旅遊，就喜歡上當地美食，「從網上看到宣傳就過來了，是第一次行香港潮州節。」活動剛開市他們便到場一邊試吃，一邊選購不少牛肉丸，購物小推車裝得滿滿當當。

汕頭百年店盼讓老字號「走出去」

今次有超過一半展商專程從粵東四市，即汕頭、潮州、揭陽、汕尾來港，為香港市民帶來正宗「潮味」。來自汕頭澄海區的百年品牌達濠李記首次來港參展，該公司董事長李耀宏向香港文匯報表示，品牌確實是第一次，但產品曾透過經銷商於香港其他展會中宣傳，效果不錯。他看好香港市場，故今次運了近3噸重的產品來港，直言未來會更多來港參展宣傳，讓老字號「走出去」。

同樣受歡迎的日日香瀟水鴨頭鵝，原來是香港潮州節的常客，負責人余壯忠向香港文匯報分享，一連四

屆他都有參與，今次氣氛特別好，他計劃每日準備40多隻瀟水鴨頭鵝，即切即賣，價格更全面下調，如瀟水鴨頭鵝比市價還要便宜，有信心整個展會錄得6位數字的銷售額。

首次參展的香港本地品牌真美香負責人張先生分享，業界朋友介紹自己來參展，與別不同的是潮州節現場文化氣息濃厚，他都叫親戚朋友來參觀體驗。

第四屆香港潮州節由香港潮屬社團總會主辦，獲特區政府文化體育及旅遊局、民政及青年事務局、廣東海外聯誼會、國際潮團總會、國際潮青聯合會支持舉辦，粵東四市海外聯誼會合辦，潮總轄下46個屬會協辦。特區政府政務司司長陳國基，中央政府駐港聯絡辦副主任何靖、社團聯絡部部長蘇玉軍，保安局局長鄧炳強，民政及青年事務局局長麥美娟，香港警務處處長蕭澤頤，入境事務處處長郭俊峯等出席開幕式。

陳國基：冀領略潮汕傳統美德

陳國基致辭時表示，總會在弘揚潮汕傳統文化方面不遺餘力，希望市民透過潮州節欣賞潮汕博大精深的歷史文化，也能夠領略箇中精神和傳統美德，並加以發揚光大，共同保護和傳承源遠流長、豐富多元的中華文化。

香港潮屬社團總會主席陳振彬、今屆香港潮州節籌委會主席高永文在開幕式上均表示，活動以豐富多彩的潮汕特色文化為載體，為廣大鄉親及市民提供獨具潮味且氣氛溫馨的盛宴，希望加強香港與家鄉的密切關係，並增進香港與世界各地的交流和合作。

賞節令鼓嘗手打牛丸 體驗「潮韻相傳」

香港文匯報訊（記者 康敬）今屆香港潮州節以「潮韻相傳」主題，這「韻」可以是手打牛肉丸的滋味，也可以是工夫茶的雅致，又或是二十四節令鼓、英歌舞的氣勢，主辦方把潮汕地區獨有的民俗、非遺融入展會當中。

開場的二十四節令鼓表演由中國潮州潮響鼓社的十多位青年共同完成，鼓聲隨著身影起落，如萬物復甦。青年邱爾純說，這次參加表演的許多都是青年學生，自己算經驗多些的，前些年也來香港表演過，但參加香港潮州節的活動是第一次，場內的氣氛讓大家感覺好像回家一樣。

領隊石老師介紹，大家在開幕式上表演的二十四節令鼓中的「穀雨」，穀雨時牡丹花開，國色天香，祝願香港潮州節能順利舉辦，她希望能透過鼓樂增進兩地文化交流。這群青年還將表演潮汕英歌舞



●來自潮汕地區的青年表演二十四節令鼓，他們還會帶來英歌舞。香港文匯報記者郭木又攝

和二十四節令鼓之《戰鼓》。

現場也有港人在尋鄉音，來自潮汕文化協會的林小姐就在教一位伯伯認潮音，「𠵼(cih8)」 「𠵼(coh8)」就是騰來騰去（阻住晒）嘅意思，與伯伯記憶中他父親說的潮音一樣。

潮州工夫茶亦是不可錯過的體驗，潮汕文化協會的李老師說，今次不僅是請市民品茶，也會教授一套沖茶流程，從燙壺熱杯、洗茶刮沫、高沖低灑，到關公巡城、韓信點兵，最後的請飲茶，可謂是「工夫茶五步半，最後半步是人情」。

文化還透過視覺傳遞，現場特別設置多個展覽和大型裝置，有「潮人非遺文化展」、「國際潮團攝影展」、「潮100+1」百潮海報設計展，以及潮汕特色建築裝置等，用非遺、攝影作品、設計作品等不同的文化語言將「潮」的故事徐徐道來。

澳門培正中學校長：致力傳承愛國精神



1999年12月20日，澳門沉浸在一片紅綠交織的歡騰之中。市民們揮舞着五星紅旗和綠色的澳門特別行政區區旗，共同慶祝澳門回歸祖國的歷史性時刻。澳門培正中學校長高錦輝作為當時現場的解說員，深情回憶了那個激動人心的場景，歷經四百多年滄桑的澳門終於回到了祖國母親的懷抱。他強調，培正中與澳門共同成長，始終傳承着愛國精神。培正中學校的學生分享了在內地參加編程比賽的精彩經歷，在內地亦感受到國家各方面的魅力，同時參加國際性比賽為國爭光感到自豪。

25年前，一首《七子之歌》撥動無數中華兒女心弦。「你可知『Macau』不是我真姓，我離開你太久了，母親……」澳門培正中學校長高錦輝昨日接受慶祝澳門回歸祖國25周年集中採訪媒體團訪問時表示，當時演唱這首歌的容韻琳是培正中小學部四年級的學生，現在已經當了母親。她的孩子也在學校接受教育，可以說她和她的家庭與嶄新的澳門共同成長。學生們也會通過演唱這首歌曲，讓愛國愛澳的精神代代相傳。

在1999年澳門回歸當日，高錦輝是其中一位解說員。他回憶起當時居民熱烈歡迎解放軍進駐澳門的畫面讓他至今難忘，可以看出澳門的居民本身都是愛國愛澳，為澳門回歸祖國喝彩歡呼。

他表示，澳門回歸25年來，培正中學一



▲澳門培正中學校長高錦輝。大公文匯全媒體記者麥潤田攝

▲澳門培正中學校學生在學校圖書館認真學習。大公文匯全媒體記者麥潤田攝

直致力於傳承愛國精神，培養學生的國家意識和責任感。學校通過開展各類愛國主義教育活動，讓學生深入了解澳門回歸的歷史背景和重要意義，增強他們的國家認同感和自豪感。

學生編寫小程序 介紹濠江景點

小六學生王好心積極參與內地的城市間表演活動和編程比賽，並特別提到去深圳騰訊總部參加編程比賽，她憑藉自身的編程知識與創意，設計了一個專門介紹澳門美食與景點的微信小程序，希望能讓內地遊客更好地領略澳門的獨特魅力。

在編程比賽的過程中，王好心與來自世界各地的選手深入交流，不僅學到了大量知識，還取得了優異成績。「我感到非常自豪，因為自己為中國、為澳門爭光。」

與此同時，澳門回歸25周年的慶祝活動也在熱烈開展。王好心介紹，學校通過展板、影片以及別出心裁的無人機寄信給守島官兵等方式進行慶祝。「感謝他們非常艱辛去保護我們，讓我們獲得美好的生活。」她說，學校一直重視傳統，會傳唱《七子之歌》，這首歌代表着對澳門回歸中國的喜悅與自豪感，學生們會不斷將這首歌傳承下去。

初三的閔子恩分享了自己參加內地表演活動和機器人比賽的經歷，強調了與內地同學建立友誼的重要意義。同時，通過學習中國史以及參與愛國主義教育活動，她進一步加深了對澳門回歸中國的認識和自豪感；參加憲法和基本法的知識競賽，了解國家的法律制度，也增強了自身的法律意識。

●大公文匯全媒體記者 吳俊宏 澳門報道

澳門科大：政府支援帶動中藥產業發展

香港文匯報訊（記者 柴婧 澳門報道）澳門致力於發展中醫藥大健康產業，澳門特區政府透過不同的支援措施推動澳門相關產業發展。有中藥質量研究國家重點實驗室（澳門科技大學）的代表認為，澳門政府積極接洽，為企業和科研機構集中搭建溝通平台，讓雙方有機會接觸了解，對促成科研成果轉化起積極作用，他對澳門的中藥發展有信心。

慶祝澳門回歸祖國25周年集中採訪媒體團20日走進澳門科技大學。中藥質量研究國家重點實驗室（澳門科技大學）助理主任黃錦偉20日接受香港文匯報訪問時表示，在國家支持下，

澳門有了中藥方面的國家重點實驗室，顯現中藥領域在澳門的重要性，而澳門政府的支援措施亦有助帶動當地中藥產業發展。

澳門招商投資促進局主辦的澳門國際貿易投資展覽會近年曾透過中醫藥大健康配對專場、與澳門科技周暨創科成果展同場舉辦等多樣形式，構建澳門科研成果轉化及產學研合作平台。

黃錦偉認為，澳門政府為科研機構和企業搭建平台，讓科研機構可以受益於政府能夠廣泛聯繫到不同企業的優勢，令科研機構和企業雙方可以有機會認識並自行商談合作，有利於促進科研產品轉化。